

州文联五届二次全委会召开

袁明光当选甘孜州文联主席

本报讯 2月22日,甘孜州文联第五届委员会第二次全体会议在四川长征干部学院甘孜泸定桥分院召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实全省宣传部长会议、省文联八届四次全委会、州委十二届八次全会、州两会等重要会议精神,全面总结甘孜州文联2024年工作,部署安排2025年各项任务。

会议传达学习了全国人大常委会副委员长、中国文联主席、中国作协主席铁凝的署名文章《构筑新时代文艺新高峰》和2025年全省宣传部长会议精神以及省文联八届四次全委会精神,通过了大会投票选举,州委常委、

宣传部部长袁明光全票当选为甘孜州文联主席,段志鹏、李丙虎、卓玛、简安、德西拉姆、贺富生和柏雪竹增补为州文联第五届委员会委员。

会上,州文联党组书记、常务副主席张建泉代表主席团向大会作工作报告。报告指出,过去一年,州文联始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想及习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,紧扣州委、州政府工作大局,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,秉持以人民为中心的创作导向,全州文艺事业呈现多姿多彩、蓬勃发展的态势。2025年,州文联将牢固树立“围绕中心、服

务大局”工作理念,认真贯彻落实党的二十届三中全会、省委十二届六次全会和州委十二届八次全会精神,深化政治引领,为开拓新时代文艺工作新境界把舵定向;聚焦时代需求,为展示新时代文艺活动新面貌统筹谋划;落实激励机制,为实现新时代文艺作品新提升提供保障;规范行风建设,为涵养新时代文艺发展新环境不懈努力;创新服务管理,为彰显新时代文联组织新形象团结奋斗,努力推动全州文艺工作高质量发展。

会前,甘孜州文联第五届主席团第二次会议召开,审议并通过了吸纳团体会员名单及选举办法和总选票、监票员名单,总计票员、计票员名

单,增补第五届委员会委员名单和第五届委员会主席名单。

会后,与会人员围绕州委十二届八次会议精神、甘办规〔2025〕1号文件和工作报告进行讨论,大家纷纷认为,2024年州文联工作成果丰硕,在文艺创作、活动开展、人才培养等方面均取得显著成效。展望2025年,将充分结合工作实际,继续坚持以人民为中心,不断创新工作方式,推动文艺事业迈向更高水平,为甘孜州文化繁荣发展贡献更大力量。

州文联第五届委员会主席团成员、委员,以及州委宣传部、州文联相关人员参加会议。

全媒体记者 罗文婕 叶凡

筑牢防范森林草原火灾铜墙铁壁

理塘县持续开展“五周五缘”可燃物清理工作



格聂镇开展增湿作业。

本报讯 为扎实做好今年森林草原防灭火工作,理塘县各乡镇持续开展防火期“五周五缘”及林下可燃物清理工作。

格聂镇组织全镇12个行政村党员干部、护林员等力量投入到“五周五缘”可燃物清理工作中。他们深入到村庄周边、林区边缘、公路两侧、输变电路下以及重要设施周边等重点区域,对枯枝落叶、杂草、灌木丛等可燃物进行全面清理。清理过程中采取人工割除、搬运等方式,确保清理工作彻底、不留死角。同时,为了避免在清理过程中引发火灾,还配备了必要的灭火工具和

设备,做到安全清理。除了开展可燃物清理行动,格聂镇还注重增湿作业。针对当前气候干燥、森林草原火险等级较高的实际情况,利用消防车等设备,对“五周五缘”区域进行定期增湿作业,有效降低了可燃物的易燃性,减少了火灾发生的风险。增湿作业过程中,工作人员严格按照作业规范,合理控制洒水量和作业范围,确保增湿效果的同时,避免对周边环境和群众

生产生活造成影响。

同时,该县哈依乡联合县林草局、县电力公司迅速行动,组建隐患排查清理小组,在全乡范围开展“五周五缘”可燃物专项清理整治行动。行动中,各小组严格按照工作要求,对“五周五缘”区域展开拉网式排查与清理。当地群众积极响应,带着镰刀、扫帚、推车等工具踊跃参与。清理工作聚焦林地边缘、道路两侧、村庄周边及电杆周围等重点区域,全面清除枯枝落叶、杂草和存在安全隐患的树枝,力求做到不留死角。

对于清理出的大量可燃物,工作人员采用科学合理的处理方式,确保从源头上消除火灾隐患。同时,路边、村边、地边以及农户周边的可燃物清理工作也全面推进,进一步降低森林火灾发生的风险。同时,强化森林草原防灭火巡查工作,在辖区内常态化开展拉网式隐患排查,严格管控人员,严禁任何火源进山入林,以实际行动守护好辖区的森林草原资源,为生态安全和人民幸福生活保驾护航。

叶强平 文/图

我州召开2025年1月经济运行分析调度会

全力推动一季度经济工作实现“开门红”

本报讯 2月20日,全州2025年1月经济运行分析调度会议在康召开。会议调度全州1月经济运行情况,分析2、3月经济运行形势,安排部署下步重点工作。州委常委、州政府常务副州长颜磊出席会

议并讲话。

会议强调,各部门特别是经济牵头部门和各县(市)要严格按照“目标必须明确、信息必须准确、分析必须到位、措施必须可行”的要求,对标“开门红”和年度目标任务,结合行业

和地区实际,逐项分解形成月度任务、季度任务,并把量化指标落实到最小单元,明确增长的支撑体系。要加强调度分析,找准原因问题,精准发力施策,推动复工复产,抓牢统筹

尽统,开展企业帮扶,为实现“开门红”“全年增”奠定坚实基础。会议以电视电话形式召开,州级有关部门、相关企业负责人在主场参加会议,各县(市)政府、海管委、亚管局负责人在分会场参加会议。

全媒体记者 王凤 吴金芮

甘孜州鼓励使用“甘快传”推动全社会参与安全大监督

有效防火防汛防事故

本报讯 2月21日,为全力推动“甘快传”平台在全州范围的广泛应用,充分发动全社会力量参与安全大监督,切实做好防火、防汛、防事故工作,甘孜州鼓励使用“甘快传”推动全社会参与安全大监督有效防火防汛防事故动员部署大会在康召开。州政府副州长金天强主持会议并讲话。

会议要求,一是把平安甘孜系统集成平台运用起来,各县(市)、州级有关部门主要领导要亲自研究推动,分管领导要具体落实到位,进一步完善行业数据归集,把集成平台建好,领导干部要带头示范,重点部门要先行先试,技术部门要全程参与,熟悉平台功能,掌握操作流程。二是把森林草原防灭火驾驶舱操作起来,各县(市)要坚持每日用好驾驶舱实时监控、预警分析、资源调度

等功能做好防灾减灾工作,州县(市)联合值班轮值单位要根据平台信息,及时收集、分析、反馈和综合处理动态信息。三是把“甘快传”随手拍推行起来,各地各部门要强化“甘快传”平台使用安排部署,组织公职人员带头用,发动基层群众熟练用,鼓励进州游客旅客全面用,建立快速反应机制,第一时间核查处置收到的风险隐患、兑现奖励,加强收集用户反馈意见,持续优化完善功能,全面提升使用率、实用性和满意度。四是把“末端发力终端见效”机制执行起来,按照风险研判要具体、预警指令要具体、执行反馈要具体的要求,逗硬执行落实“末端发力终端见效”工作机制,确保防控工作在最末端、最终端全过程、全流程、全要素闭环,推动森林草原火灾防控责任压实

到最后一厘米、一步路。五是把防火防汛防事故奖励办法使用起来,州县(市)两级要建好资金池,严格兑现奖励,制定管理办法,强化审计监督,确保专款专用。六是把鼓励使用“甘快传”氛围营造起来,抓紧制作简单易记的推广宣传片、短视频,尽快投放到抖音、微信等平台,线上线下、州内外外广泛开展宣传推广,确保覆盖到每一名基层群众、进州游客旅客。各县(市)要组织专门力量,进村入户、走村串巷开展广泛宣传,确保人人知晓、个个会用。

会议强调,平安甘孜系统集成平台、森林草原防灭火驾驶舱、“甘快传”平台的推广应用是一项长期而艰巨的系统工程,关乎全州安全稳定大局、关系人民群众生命财产安全。全州上下要以高度的政治责任感和历史使命

感,充分发挥好平安甘孜系统集成平台、森林草原防灭火驾驶舱、“甘快传”平台的最大效能,坚决打赢森林草原防灭火翻身战、安全生产持久战和防灾减灾人民总体战,确保全州平安稳定、长治久安!

会上,州数局介绍了“甘快传”平台使用流程和相关业务,州委宣传部部署了宣传氛围营造工作,州安办通报了《甘孜州鼓励使用“甘快传”推动全社会参与安全大监督有效防火防汛防事故奖励办法(试行)》。

会议以视频会议形式召开,州级有关部门和在康重点企业负责同志在主场参会;各县(市)人民政府主要和分管负责同志,县级有关部门负责同志在分会场参会。

全媒体记者 兰色拉姆 廖洋

春耕备耕忙生产 不负农时不负春

巴塘县抢抓农时 科技助力春耕生产

本报讯 春回大地,万物复苏。随着气温逐渐回升,巴塘县的春耕生产正如火如荼地展开。田间地头,农民们抢抓农时,手持农具,翻耕土地、播撒种子,拉开了新一年农业生产序幕。

一大早,夏茸镇农户扎西泽仁驾驶着新购置的小型微耕机,在自家的田地里忙碌起来。微耕机所到之处,土地被整齐翻耕,土壤变得松软细碎。“以前春耕,全靠人力和耕牛,效率低不说,人还累得不行。现在有了农机,省时又省力!”扎西泽仁笑着说。据了解,今年巴塘县农机化水平进一步提升,春耕期间投入使用的各类农业机械数量达到500余台(套)。

在中咱镇的甲着小麦种植基地,绿油油的麦苗在春风中摇曳,焕发着勃勃生机。据农技员曲志西介绍,今年甲着小麦播种面积共計有4125.85亩,较往年有所增加,主要是得益于优良品种的推广和科学种植技术的普及,小麦整体长势良好。“特别是去冬今春以来,气候条件适宜,降水充足,为小麦生长提供了有利条件。”

据县农牧农村局负责人赖祯鹏介绍,今年巴塘县春耕生产呈现出科技化、绿色化的新特点,农技人员



↑ 开展农技培训。
← 农机助力春耕生产。

走村入户积极推广现代农业技术,引导农民科学种植。同时,绿色农业理念深入人心,有机肥和生物农药的使用率显著提高,既保护高原生态环境,又提升农产品的品质。同

时,县农牧农村局提前谋划,及早部署,认真做好农资储备工作,全县种子、化肥、农药等物资已提前调配到位,确保农民春耕无忧。

据悉,巴塘县今年小春农作物

播种面积达12526亩。截至目前,免费发放小麦种子8.45万公斤,提供技术指导和培训服务5次,覆盖农牧民群众400余人次。

杨丹 文/图

安全生产 刻不容缓

白玉县全力开展道路隐患排查整治 守护群众安全出行

本报讯 近期,冷空气强势来袭,降温、大风、雨雪天气交织,道路交通面临着严峻考验。为全力保障群众出行安全,白玉县迅速行动,积极作为,以高度的责任感和使命感,深入开展道路交通安全集中整治行动,加强道路隐患排查与处置工作,全力筑牢道路交通安全防线。

针对节后车流量与人流量急剧攀升的实际情况,白玉县交通运输局紧密结合辖区内路面状况,将农村道路养护工作与交通安全管控紧密结合。一方面,加大路面巡逻力度,组织执法人员穿梭于各个路段,对路面状况进行实时监测;另一方面,强化交通安全管控,在各主要路段以及交通要道路口增派执法人员,加强管控与指挥疏导。尤其对来往的大货车、客运车辆、危险货物运输车辆等重点车辆,进行严格细致的排查,坚决狠抓路面交通安全秩序,确保每一辆车、每一位行人都能在安全有序的环境中出行,全力保障道路交通安全畅通无阻。

在车辆检查的过程中,执法人员秉持着“安全第一,预防为主”的理念,将检查工作与安全教育有机结合。他们温馨提示驾驶员,一定

要杜绝疲劳驾驶,在行车过程中减速慢行,时刻保持安全车距,切实提高冰雪路面行车的安全意识。同时,执法人员时刻关注着道路上的突发情况,一旦发现受困、受阻及抛锚车辆,便迅速行动,尽最大努力为群众提供及时、有效的安全援助与救援服务。面对积雪结冰严重的上下坡路段,执法人员积极采取多种措施,通过撒防消砂增加车辆抓地力,同时不断提醒来往车辆谨慎驾驶。在执法人员的帮助下,一辆辆受困车辆成功脱离困境,有效消除了道路交通安全隐患,为过往车辆和行人开辟出一条安全通道。

白玉县交通运输局始终立足于“防”,积极与多方协作,共同织密群众出行的“安全网”。通过一系列行之有效的举措,全力做好道路交通安全管理工作,成功化解雨雪天气道路交通安全风险隐患,切实保障了广大人民群众的生命财产安全。在此,该局呼吁广大群众在雨雪天出行时务必谨慎小心,自觉遵守交通规则,与交通运输部门携手共进,共同营造安全、和谐的道路交通环境。

格绒布尺 李君悦